



2024年中国航天预计实施100次左右发射任务

新华社北京2月26日电(记者胡喆 宋晨)中国航天全年预计实施100次左右发射任务,有望创造新的纪录,我国首个商业航天发射场将迎来首次发射任务,多个卫星星座将加速组网建设;中国航天科技集团有限公司计划安排近70次宇航发射任务,发射290余个航天器,实施一系列重大工程任务。

2月26日,航天科技集团在京发布《中国航天科技活动蓝皮书(2023年)》并介绍2024年宇航任务整体情况,这是记者从会上了解到的信息。

据悉,2024年,航天科技集团计划安排近70次宇航发射任务,发射290余个航天器,实施一系列重大工程任务:完成长征六号丙运载火箭和长征十二号运载火箭首飞任务;空间站进入常态化运营模式,年内完成2次货运飞船、2次载人飞船发射任务和2次返回任务;推进探月四期工程,发射鹊桥二号中继星、嫦娥六号探测器,实现世界首次月球背面南极采样返回;发射海洋盐度探测卫星、电磁监测卫星02星、中法天文卫星、实践十九号等多颗民用卫星,满足

各行业用户应用需求;加速推进建设航天科技集团“新一代商业遥感卫星系统”。

2024年,航天科技集团研制任务持续保持高强度,将全面推进载人月球探测工程、深空探测工程,持续推动新一代近地载人飞船、嫦娥七号、天问二号、静止轨道微波探测卫星等为代表的200多颗航天器研制工作,开展230余发运载火箭组批投产,完成多项商业航天和整星出口合同履行工作。

(下转第四版)

中央政治局委员 书记处书记 全国人大常委会 国务院 全国政协党组成员 最高人民法院 最高人民检察院党组书记向党中央和习近平总书记述职

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求,强调要紧紧围绕推进中国式现代化,立足自身职责,强化政治担当,为推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗

新华社北京2月26日电 根据党中央有关规定,中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期,有关同志按规定向党中央和习近平总书记书面述职。

习近平认真审阅了述职报告并提出重要要求,强调今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。要全面贯彻党的二十大精神,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,带头巩固拓展主题教育成果,紧紧围绕推进中国式现代化,抓好党中央决

策部署和各项任务的贯彻落实。要坚持稳中求进工作总基调,贯彻稳中求进、以进促稳、先立后破的要求,完整、准确、全面贯彻新发展理念,进一步全面深化改革,巩固和增强经济回升向好态势,持续增进民生福祉。要树牢造福人民的政绩观,带头走好新时代党的群众路线,纠正形式主义、官僚主义顽瘴痼疾,切实为基

层减负,以作风转变促工作落实。要保持自我革命精神,在洁身自好、廉洁自律上树标杆、作表率,履行全面从严治党主体责任。要立足自身职责,强化政治担当,突出重点,把握关键,锐意进取、真抓实干,以中国式现代化进一步凝心聚力,为推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

自治区统计局统计督察试点督察组进驻乌兰察布市开展统计督察

本报讯(记者 邓秀秀)为进一步推动中央和自治区关于统计工作重大决策部署得到有效贯彻落实,经自治区党委、市政府同意并授权,按照自治区《关于更加有效发挥统计督察职能作用的若干举措》要求,自治区统计局统计督察组日前进驻乌兰察布市开展统计督察工作,并于2月27日与乌兰察布市委、政府进行对接沟通。督察组组长、自治区统计局党组书记、局长曹思阳通报统计督察事宜,提出工作要求。乌兰察布市委书记隋维钧参加对接沟通并讲话,市委常委、副市长云鹏刚作汇报发言。

曹思阳指出,开展统计督察是推动各地区各部门深入贯彻落实习近平总书记关于统计工作重要讲话指示批

示精神和党中央决策部署,坚决防治统计造假,维护统计数据真实准确的重要制度安排,是落实中央《防范和惩治统计造假、弄虚作假督察工作规定》《关于更加有效发挥统计督察职能作用的意见》和自治区《关于更加有效发挥统计督察职能作用的若干举措》的刚性措施。此次统计督察将聚焦各地区各部门贯彻执行党中央、国务院和自治区党委、政府关于统计改革发展决策部署,统计法律法规、国家统计政令情况,统计法定职责履行、统计违纪违法现象治理、统计数据质量提升、统计基层基础规范化建设以及防范和惩治统计造假、弄虚作假责任落实情况等进行监督检查,推动地方各级党委和政府及有关

部门进一步担负起防治统计造假责任,维护统计法律法规权威,不断提高统计数据质量,提升统计治理能力和效能,为开展全区统计督察积累经验,更好地发挥统计督察职能作用。

隋维钧表示,乌兰察布市各级各部门一定要深刻认识开展统计督察的重大意义,从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度,坚决落实党中央关于统计改革发展决策部署,不断提升统计工作科学化、规范化、法治化水平。要坚持问题导向,从从实抓好统计督察发现问题整改,即知即改、立行立改、全面整改。要以接受统计督察为契机,强化督察结果运用,切实扛起防范和惩治统计造假、弄虚

作假政治责任,全力推动党中央决策部署和自治区党委工作要求落地落实。要依法保障统计机构和统计工作者履行职权,进一步夯实统计基层基础,以更大力度、更实举措推动统计工作高质量发展。

据悉,自治区统计局统计督察组将对乌兰察布市及集宁区、商都县、丰镇市开展为期15天左右的统计督察。进驻期间设立统计造假、弄虚作假等违纪违法问题举报电话:18047479444;举报电话:内蒙古自治区呼和浩特市新华大街63号1号楼,邮编:010055;举报电子邮箱:nmgtdjcz@163.com。受理举报期限:2024年2月27日—3月12日,受理时间为每天8:30—18:30。

市五届人大常委会第十四次会议召开

本报讯(记者 赛娜)2月27日,市人大常委会主任史良主持召开乌兰察布市第五届人民代表大会常务委员会第十四次会议。

市人大常委会副主任史芳、李远志、刘飞明、杨占平、沈彩军,秘书长刘秀出席。副市长李建文、市人民检察院

检察长郭文秀列席会议。

会议听取了关于提请人事任免事项的报告,表决通过了关于2023年规范性文件备案审查工作情况的报告以及《乌兰察布市人大常委会2024年工作要点(草案)》。会议还表决通过了人事任免事项,为新任

命人员颁发了任命书,并举行了宪法宣誓仪式。

会议强调,要始终坚持党对人大工作的全面领导,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,统领和指导人大常委会各项工作取得新成效。要合理安排

会议议题,结合职能职责、细化责任目标,认真研判谋划相关工作,确保全年目标任务保质保量如期完成。要自觉履行代表义务,模范遵守宪法和法律法规,严守政治纪律和政治规矩,站稳政治立场,履行政治责任。



2月27日,我市迎来春雪。大片的雪花漫天飞舞,把城市装扮得如同一个童话世界。

据气象部门称,2月26日至27日14时,我市46个称重监测站共45个站有降雪,其中暴雨(10-19.9毫米)1个站,大雪(5-9.9毫米)3个站,中雪(2.5-4.9毫米)16个站,小雪(0.1-2.4毫米)25个站。最大降雪量出现在察右中旗蒙古大营,降雪量为10毫米。

由于近期我市连续降雪,雪后气温又持续偏低,对交通出行、种植大棚等都有不利影响,建议相关部门和种植户提前做好交通安全、防寒保暖等工作。

刘宁 摄



行人、树枝、飞扬的雪花,构成一幅如梦似幻的美丽画面。

弘扬北疆文化 赓续中华文脉

各类展馆成新春打卡新地标 青少年沉浸式体验“北疆文化”

口本报记者 李瑾

红红火火贺新春,热热闹闹过大年。龙年春节,我市科技馆、博物馆推出了丰富多彩的系列主题活动,陪伴广大青少年龙腾虎跃庆春节,让青少年在玩转科学、传承文化中沉浸式体验“北疆文化”。

春节期间,乌兰察布市科技馆立足现有展教资源,组织开展了精彩纷呈、参与性强的“龙启新岁 科普同行”春节特别活动,与全民一起共贺新春,让青少年在科技的海洋里雨润北疆文化。”乌兰察布市科技馆副馆长贾慧青介绍,从2月12日至2月18日,市科技馆累计开展各类科普活动41场,接待进馆观众15000余名,其中青少年10000余名;抖音、快手视频浏览量6000人次,观众辐射2.2万人次。

走进科技馆,科技的魅力无处不在。人工智能实验室里的机器人竞赛赛项操作和激光切割及3D打印,为中小学生带来特色科普沉浸式体验;最新推出的“智能空间”主题展,以“人工智能”为切入点,围绕“机器人”和“汽车模拟驾驶”,多维度地让中小学生感受智能生活的魅力;深受观众喜爱的科普特效影院,以色彩浓郁且对比鲜明的画面展现力、近在咫尺的全方位立体声,身临其境的沉浸式观影体验,拉近了观众与科学的距离,打造了极致的视觉体验;“科学探索展厅”“我们选择的未来”“微世界大战”儿童科技乐园成为游玩的热潮地。

小游客张悦说:“在科技馆里,我

不仅学到了课本上没有学到的知识,还拓宽了视野,提升了我对科学的兴趣,让我对未来的生活充满希望和向往。”

科技魅力无限,历史文化滋养也在焕发新的活力。在乌兰察布市博物馆,一场以“龙腾华夏 筑梦远行”为题的非遗文化、艺术剪纸、创意绘画、书法造型美术作品展和迎春音乐会等新春季系列活动如火如荼上演。

参加活动的孩子们亲手制作非遗剪纸、脸谱、泥塑等作品,感受非遗匠人们“择一事,终一生”的守护精神,汲取北疆文化的精髓。展览中,每件艺术作品都是由孩子们合作完成的,孩子们用丰富的色彩,充满天马行空的想象,各种各样的艺术形式展现了他们对于龙年新春的美好祝福。

“文化过年的氛围越来越浓,乌兰察布市博物馆春节假期期间(正月初四至初八)共接待游客12328人次,较去年同期大幅提升。”乌兰察布市博物馆副馆长张涛介绍,春节期间,市博物馆线上线下同步开展了精彩纷呈的活动,在线上与内蒙古广播电视台奔腾融媒合作,在《听见博物馆》栏目中发布乌兰察布市博物馆音频,内容丰富讲解精彩,收到广大听众好评。此外,以乌兰察布市重点文物和遗址为主题,在乌兰察布市融媒体中心视频平台推出《史话溯源 寻根逐梦》乌兰察布市文化遗产宣传系列专题片,讲述文化遗产背后的历史故事,深入阐述“北疆文化”的内涵,不断增进人民群众的文化自信,为传承中华优秀传统文化培育更加丰沃的土壤。

“十四冬”:让冰雪运动走进寻常百姓家

口本报记者 侯泽

随着“十四冬”赛事不断推进,我市各地掀起了冰雪运动热潮,群众对冰雪运动的参与热情正在走向“沸点”。

“十四冬”各项赛事的举行,为我市冰雪运动开展搭建了良好平台,更多市民群众和中小学生在各类冰雪运动中了解冰雪运动知识,掌握冰雪运动技能,感受冰雪运动魅力,喜欢上了冰雪运动。

相约冰雪,成为了越来越多人的选择。

“虽说身在内蒙古,但过去对冰雪运动接触得不是很多,‘十四冬’在家乡举办,我渐渐对冰雪运动有了兴趣,孩子也喜欢上了滑雪。”市民赵秀与10岁的女儿都是在“十四冬”的影响下成为“滑雪迷”。说到女儿的爱好,赵秀脸上满是笑容,“她现在滑雪劲头可足了”。

在乌兰察布凉城滑雪场初级雪道上,陪儿子来滑雪的王永宏正举着相机给从雪道滑下来的儿子拍照。他说:“看着孩子帅气地从雪道上滑下来,脸上洋溢着开心的笑容,那种感觉很美、很有趣。”

“这是我第一次到这里滑雪,雪道设计得挺好的,离县城也不远,基础设施、交通都很便利。”王永宏的儿子王宇超说,“在这滑雪还有专业的教练指导,让我觉得玩得很安心、舒心、开心。”

乌兰察布凉城滑雪场是“十四冬”分赛场之一,承担四个滑雪项目的比赛,这也点燃了当地群众对冰雪运动的热情。寒假期间,凉城县组织全县小学分批、分学校、分年级开展“万名小学生上冰雪”研学实践活动,引导中小走出教室,走进“冰天雪地”,激发广大青少年冰雪运动兴趣。

“冰天雪地也是金山银山。”习近平总书记的话语饱含智慧,正在越来越多的人心中生根、萌芽。

“在银白色的雪域世界里体验驰骋的刺激,每一步都带着一种与大自然融为一体的感觉,仿佛与大自然的力量相互呼应。既释放激情,又锻炼身体。”来自山西的游客张凯说,通过这次旅行感受到了乌兰察布群众对冰雪运动的热情。

31岁的张凯是第一次来乌兰察布凉城滑雪场,他说想趁着春节感受一下冰天雪地的独特特色和不同风俗的过年氛围。

今年6岁的张萌,“雪龄”已有2年。父母希望她从小爱上冰雪运动,在她4岁多时就送她去报了滑雪班。现在的她,已能驾驭着双板在滑雪场赛道上自由驰骋了。这让她很有成就感:“我要滑得像哥哥姐姐们一样厉害!”

“家门口的‘十四冬’让大家对冰雪运动的认识更深了,参与的热情也更高了。”乌兰察布凉城滑雪场滑雪教练王旭说,“‘十四冬’让人们们对冰雪运动的关注程度上了好几个台阶呢,只有让更多的人参与到冰雪运动中,冰雪产业才能可持续、高质量发展。”

在“乌兰察布之夜”冰雪嘉年华游玩区,随着“十四冬”开赛,大家对冰雪运动的参与度越来越高。据负责人介绍,每天上午一开门营业,就陆续有市民入场体验冰雪卡丁车、雪地摩托车、雪圈大波浪等多个冰雪游乐项目。同时,为了更好地配合“十四冬”还推出了多项优惠政策,鼓励大家参加冰雪运动,感受冰雪运动的魅力。

这个冬天,我市凭借充足的旅游资源优势,在“十四冬”热潮的席卷下,用活冰雪优势,延伸冰雪+文旅产业链条,把“冷资源”变成“热产业”,冰雪旅游持续升温,全民上冰雪的氛围日益热烈,冰雪运动场景也更加红火热闹。记者从市文旅局获悉,仅春节8天假期,我市就接待游客409.52万人次,实现旅游收入23.3亿元。其中,乌兰察布凉城滑雪场、大河湾滑雪场接待游客及实现收入均创新高。

“借‘十四冬’的东风,冰雪运动正在走进每个寻常百姓家。